

## 待到“风雨”后 共赏满园春

### ——省重点项目、第四届省园博园项目建设现场探访

□河北日报记者 刘剑英

运输车往来穿梭,挖掘机马达轰鸣,工人们戴着口罩在各岗位上紧张有序地忙碌着……2月25日,走进复工的河北省第四届园博园项目建设现场,映入眼帘的是一幅热火朝天的劳动场景。

“往年一过正月十五就外出打工了,今年受疫情影响,返工时间晚了几天。”来自安化县商城的尚方平是项目工地的一名农民工。他说,来之前镇卫生院给办理了健康证明,使他得以顺利返岗。

园博园是省重点项目,位于邯郸市复兴区,规划总面积4366亩,其中核心区约1838亩。项目以“山水邯鄲,绿色复兴”为主题,将高低起伏的地势地貌融入“海绵城市”“智慧城市”等现代元素,重点打造核心文化游览区、自然湿地保护区、生态修复实践区等7大功能区,计划今年8月开园。届时,复兴区将新增一处生态优美的精品园林。

“作为传统老矿区,生态环境是短板。借承办省园博会之机,着力推动生态修复、城市修补,促进园博园周边

乡村产业与环境双提升,带动邯郸西部生态区建设和城市转型,实现以园带区、联动发展。”区长李少锋介绍,疫情给项目建设带来不小挑战,现在距开园仅5个多月,时间紧、任务重,因此一些重要节点工程春节未停工,其他工程年后相继复工,目前复工率80%以上。

“工地只保留了两个出入口,其他出入口全部关闭,所有工人吃住在工作地,减少与外界接触。”在“山水邯鄲”施工现场,承建方中建八局项目部副总经理夏成辰介绍,该项目是园博园的重要节点工程,截至目前钢结构场外加工已完成60%,工程1800个桩基已打完,正在进行清桩、静载试验及基槽开挖工作,下一步褥垫层施工即将启动。此外,园博园绿化工程已完成乔木种植1.4万株,4月底将完成全部乔木、灌木、地被植物及水生植物种植。

绷紧疫情防控弦,确保项目有力有序推进。“区园博办等部门帮助协调解决了口罩、消毒液、红外测温仪等防疫物资,我们可以专心施工。”在员工生活区入口处,夏成辰指着桌上的健康信息登记表介绍说,上、下午上班时入场



第四届省园博园项目建设现场,一名测量员正在用水准仪测量场地基底标高。截至目前,该项目复工率达80%以上。河北日报通讯员 董彦斌摄

工人都要测体温,并记录在个人健康卡上。此外,项目部还建立了包括食堂、宿舍、车辆等全覆盖的消杀消毒方案,制定了分时就餐、废弃口罩管理等制度,每天在生活区通过音箱广播防疫知识,强化员工防护意识。

“把指挥部设在项目一线,及时破

解项目推进中的问题和瓶颈,尽快达到疫情发生前的建设规模和水平。”李少锋介绍,通过调整优化建设方案和施工工序,充分利用本地苗木、建材等资源,争取把因为疫情耽误的工期抢回来,确保如期高质量完工。“待到‘风雨’过后,欢迎大家来这里共赏满园春色。”

大桥梁13公里长,有些枢纽互通和桥梁转体,技术要求高,施工难度大,在做好防控的同时,筹建处全力推进分批复工。

京德高速是雄安新区与北京新机场、冀中南地区联系的重要通道,主线全长87公里。

在京德高速5标项目梁板预制场,一片25米长箱梁已经制作完成,伸手触摸,细腻光滑。“连接现荣乌高速互通是京德高速中一项难度很大的控制性工程,既要保工期,更要打造高品质工程。”蒋春阳表示,为此,预制梁模板采用食品级304不锈钢复合板,保证了预制梁表面密实、光滑、美观,从而延长桥梁的使用寿命。

据介绍,根据疫情防控形势,两项目2月部分施工计划调整至3月、4月,在项目可以大面积施工时,调集人力物力,采用流水作业,力争在5月份以前将进度追赶回来,为项目按期完工做好准备。

## 沧州市南湖文化街区项目开工

### 年底前将再添大运河文化带新景观

河北日报讯(记者张岚山)3月1日上午,沧州市区大运河文化带建设工程南湖文化街区项目(含南关—张家坟区域改造)正式开工建设。到今年12月底,这里将成为沧州市大运河文化带建设的又一标志性景观。

全部工程计划今年年底竣工,届时这里将成为彰显沧州历史文化特色、展示大运河景观和市民休闲娱乐的又一重要场所。

为做好疫情防控,施工现场实行封闭管理,只留一个出入口,配备了测温枪、口罩、温度计、消毒液等防疫用品,并专门设置了隔离观察室。“复工人员已经全部提前隔离14天,并建立了工地人员健康档案,每天不少于两次体温监测。”施工现场负责人穆绍凯介绍说,进场人员提前进行了班前教育,全部佩戴口罩,工地食堂实行分餐和错峰用餐,最大程度减少感染风险。

为在做好疫情防控,施工现场实行封闭管理,只留一个出入口,配备了测温枪、口罩、温度计、消毒液等防疫用品,并专门设置了隔离观察室。“复工人员已经全部提前隔离14天,并建立了工地人员健康档案,每天不少于两次体温监测。”施工现场负责人穆绍凯介绍说,进场人员提前进行了班前教育,全部佩戴口罩,工地食堂实行分餐和错峰用餐,最大程度减少感染风险。

## 保定规上工业企业 复工复产率达90%

河北日报讯(记者寇国莹 通讯员李斌)“多亏了涿州市政府、松林店经济技术开发区的全程服务,协调办理各项手续,让公司快速复产,解了我们的燃眉之急!”日前,在涿州市的耐世特凌云驱动系统有限公司生产车间内,生产部经理郭朋正忙着指挥赶制生产汽车驱动轴订单。截至3月1日,保定市已有1058家规上工业企业复工复产,占比达90%。按照计划,3月10日,全市工业企业将全部复工复产。

任,实行分级分类防控措施;依据疫情综合研判,精准施策,抽调人员组成工作组,实施好企业复工复产的检查和验收,确保企业全面落实防控主体责任,保障企业复工复产中的困难问题得到及时协调解决。

连日来,保定市全面落实国家、省有关企业复工复产和疫情防控的通知要求,按照“分级、分类、安全、有序、积极”原则,细化工作方案和指导手册,以县域为单位实施差异化防控,夯实属地管理责

此外,为支持中小企业共渡难关,该市还出台15条政策措施,从金融信贷、技改资金、稳定职工、减轻税费负担、保障生产要素等多方面给予企业政策优惠;全面加强智慧政务建设,推动更多政务服务事项实现线上“网上办、掌上办、指尖办”,线下预约办;开展“万企上云”行动计划,满足企业足不出户网上解决问题需求,降低中小企业服务成本。

## 沧州新冠肺炎患者 全部治愈出院

河北日报讯(记者张岚山)3月1日,沧州市最后3名新冠肺炎确诊患者治愈出院。据了解,此次出院的3名患者经沧州市人民医院医护团队精准诊治和

精心照护,特别是在省专家组的悉心指导和帮助下,病情逐渐好转,经省、市医疗救治专家组评估,符合国家卫生健康委新型冠状病毒肺炎确诊病例出院标准。

## 战斗在最前线

### 几位武汉患者讲述河北医疗队队员的故事

# “疫情过后,我要去河北谢谢恩人!”

### ——连线河北支援湖北医疗队⑬

□河北日报记者 马利

“你们给了我第二次生命,是我的恩人呀!”

2月20日,武汉新冠肺炎患者龙艳华病愈出院,与河北支援湖北医疗队的队员们洒泪告别。前一晚,她边哭边给队员们写下感谢信:

“作为一名武汉人,感谢河北人民在危难之时对武汉的援助;作为一名医务工作者,感谢你们让我又有机会重新回到一线,和你们并肩战斗;作为一名病人,感谢你们让我重生……”

龙艳华今年58岁,在医院工作,1月20日还在单位上班,22日腿部酸疼,25日CT显示肺部严重感染,随后被确诊,紧急住进武汉市第七医院。

龙艳华说这些天,她真是命悬一线:“反复高烧,最高39.9摄氏度,过敏严重,全身都起了荨麻疹,真是痛苦不堪。”

最难受的时候,仰面躺在床上,看天花板罩上了一层雾气,周围一切模糊。医院里见多了生离死别,她绝望了。

“河北支援湖北医疗队的杨楠他们来了,给我调整治疗方案。”

为了这个方案,杨楠发动了同学、同事,找到相关领域的专家,进行论证。一两天后,过敏症状轻了,龙艳华看到了希望。

“河北人对我真是好,真是暖心。”龙艳华说,病房里没有家人,河北的医生、护士就是她的亲人。

“他们一来就管我叫姐。”医疗队员一声声姐,让龙艳华心里温暖。“大姐没事哈!”“大姐,多吃饭增加抵抗力!”“大姐你要多喝水呀。”听着这些鼓励的话,龙艳华咬牙坚持:“在病毒肆虐的武汉,他们冒着生命危险来救我们,不能辜负他们。”

出院时,她看到了自己2月6日的病危通知书,潸然泪下,“那种情况下,



龙艳华(右二)出院前与河北支援湖北医疗队队员合影,为他们点赞。龙艳华本人供图

他们都在全力治疗我,一直给我鼓劲儿!”

杨楠、阮昕、董青、谢爱静……石家庄、邢台、邯郸、衡水……龙艳华记住了每个队员的名字和家乡,“疫情过后,我要去河北谢谢恩人,跟他们握手、拥抱!”

在疫情防控阻击战中,我省千余名医务人员不顾个人安危,驰援湖北,奋战在抗击疫情最前线。用血肉之躯为患者筑起一道道“防线”。

就在龙艳华出院的前一天,武汉市第七医院一病区的“董姐”平安回家。离别前,她嘱咐河北护士赵辉给她发一张摘掉口罩的照片,“我要记住你的脸。”

“董姐”和赵辉几乎同时来到武汉市第七医院。

60岁出头的“董姐”,一发烧、咳嗽就警觉起来了:“莫不是那个病吧?”她担心的结果还是出现了,1月

底入院治疗。

此时,赵辉从保定到石家庄集结,一路奔波来到武汉。

俩人在医院相遇。“董姐”浑身难受,心里委屈。听到赵辉喊她“董姐”,痛快了一些:“我还是年轻的。”

“董姐”格外关注自己的治疗:检查结果出了吗?今天医生开的什么药?蛋白几点输?穿刺一次能成功不?……赵辉每次都不厌其烦。

“董姐”一天比一天好,也开始关心起整日奔忙的赵辉。

“小赵真不容易。”“董姐”看见15床上了呼吸机,吃喝拉撒全靠赵辉。先喂他吃药,再给他喂饭,太虚弱吃两口就停下来,还得哄着劝着才吃下一个鸡蛋,赵辉赶紧穿着给他喂几口营养粉。

“董姐”和病友们,一看到赵辉就踏实:“她一进病房,我们血氧饱和度就高。”

重症患者救治医疗队的医生白银箱也渴望能送患者出院,但这不太现实,他所在的ICU病房里,送患者到普通病房就算大功告成。

47岁的患者孟先生向白银箱竖起大拇指,就让白银箱惊喜万分。一个再简单不过的点赞,却是孟先生身体的极限,也预示着越来越好。

半月前,孟先生病重由普通病房转入ICU,当时已经意识不清,左半身瘫痪。作为重症患者,孟先生给医疗队出了很多难题:白肺、高烧、脑梗、低氧血症、急性多脏器功能衰竭……

尽管在省人民医院重症医学科工作了5年多,白银箱坦言,这么高强度的任务还是第一次。“平时科里26张病床,其中如果有3、4名危重到这种程度的患者,全科人都忙得跟打仗似的。现在15张病床上,一个比一个危急,只能没日没夜地守,眼都不眨地盯。”

插管、呼吸机、俯卧位、肌松……知道丈夫用上了最先进的治疗手段,有了意识,能听懂医生的话,开始配合治疗,孟先生的妻子很激动,电话里哭泣着不停地说谢谢。

日夜从死神手里抢人,医疗队也有抢不过来的时候。一位60多岁的患者,基础病多,体质差,能用的办法都用上了,也很难留住。

电话那头,传来患者家属悲咽的恳求:“能不能让她穿着新衣服走?拜托了!”

白银箱和同事们商量好交接路径,让患者家属把新衣服送到医院。医疗队员们安静地为老人换上新装,送她体面离开,给了家属最后的慰藉。

“真的想把每一个重症病人都救活,尽最大努力做了,即使没有救回来,我们也让病人得到了应有的医疗服务和关怀。”

## 值班老总读报

### 给河北小伙点赞!

### 有一种隔离,叫做责任与担当



扫码看视频

河北日报副总编辑 王宁



河北的一位大学生这两天刷屏了。

武汉学院会计专业大三学生郭岳春节前回沧州老家后,确诊新冠肺炎,但他回家后做了38天教科书式“硬核隔离”,没有传染任何人。治愈出院后,他还给一名新冠肺炎患者捐献血浆。目前,他仍独自住在家中车库里,打算再住满一个14天。他说“这样更安全一些,也不会给家人和周围人带去不必要的麻烦”。河北新闻网对此有相关报道。

大学生郭岳的做法有三点值得称道。

首先他在思想上高度重视,全程自我防护。出发时虽无明显感染症状,但他还是戴了3层口罩和手套,行程中没摘下口罩手套,没和任何人交谈。

二是行动上高度自觉,主动自我隔离。他提前打电话让接机的父亲带上酒精,给自己全身和行李消毒,回家后把自己隔离在卧室,没

有密切接触他人。

三是对社会高度负责,及时上报信息。回到家后,他主动联系社区说明情况,为当地疫情防控工作争取了主动。

有一种隔离,叫做责任;有一种责任,叫做担当。在这里,我们要给这位河北小伙点个赞大大的赞!

我们看到,疫情发生以来,各地发生过不少因隐瞒个人行程、不及时隔离致疫情扩散的情况,最终损人又害己,当地也为弥补这些漏洞付出更大代价。比如,邢台市内丘县一患者,经反复询问仍刻意隐瞒病史,最终因新冠肺炎并发多器官衰竭死亡,并导致77名密切接触者被集中隔离。

眼下,防疫形势明显好转。只要每个人都自觉履行自己的那份责任,持之以恒做好个人防护,我们就能早日摘下闷了一个多月的口罩,自由畅快地呼吸久违了的新鲜空气。